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1. Opening en mededelingen 

 De VOORZITTER opent deze derde digitale raadsvergadering – de 2e in mei 2020- en heet 

allen welkom. Deze avond vindt besluitvorming plaats over de in de raadscommissie van 12 

mei 2020 besproken voorstellen. Hij hoopt dat in juni weer analoog in de raadszaal kan 

worden vergaderd. 

 

Mededelingen: 

Raadslid SCHUIRINGA meldt namens de VVD dat zij hun verzoek om op punt 7 nu nog geen 

besluitvorming te laten plaatsvinden intrekken. 

2. Vaststelling volgorde stemming 

 Het lot valt op raadslid Van de Belt  om bij hoofdelijke stemming te mogen beginnen. 

3. Vaststelling agenda 

 Het VVD- voorstel “Nu nog geen besluit over Autorisatiebesluit reconstructie Postweg-

Nieuwlanderweg” (punt 7 van de agenda) is door hen ingetrokken. Zie mededeling. 

  

 De agenda wordt hierna ongewijzigd vastgesteld. 

4. Benoeming lid Rekenkamercommissie De Waddeneilanden 

 De heer E. van de Wiel zal toetreden tot Rekenkamercommissie De Waddeneilanden. Van 

beëdiging wordt op dit moment afgezien. Hij start z’n werkzaamheden;  op een later 

moment vindt kennismaking plaats.  

  

Besluit Benoeming dhr. Van de Wiel met algemene stemmen AANGENOMEN.  

(noot: normaal gesproken gaat stemmen over personen altijd schriftelijk, maar omdat 

digitaal wordt vergaderd is hiervan deze keer afgezien ). 

5. BESPREEKSTUK – Vaststellen bestemmingsplan reparatieplan Buitengebied Postweg 10 en 
216 

 De VOORZITTER licht toe dat in bestemmingsplan buitengebied (van 2013) 2 foutjes zijn 

geconstateerd. Voor Postweg 10 de verkeerde maatvoering en voor nummer 216 een 

verkeerd bouwvlak. Deze foutjes staan los van elkaar, maar worden met dit voorstel –uit 

efficiency-oogpunt- nu tegelijkertijd gerepareerd. 

Vraag  

D66 

VVD 

 

Raadslid VAN DE WETERING wijst erop dat ze het in de commissie hadden over inpassing in 

het landschap van camping De Driehoek. Raadslid SCHUIRINGA vult aan dat in het verleden 

over dat dossier is besloten dat er een boomsingel omheen moest komen.  
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Toezegging 

Hij was verheugd dat wethouder Kooiman zei dat deze camping in de toekomst ook aan de 

regels van bestemmingsplan buitengebied moet voldoen. Volgens de afdeling was dat nu niet 

mogelijk, maar t.z.t. –bij aanpassing- kan dat wel degelijk. Vraag is de raad daarover te 

informeren.   

  

Besluit Reparatieplan bestemmingsplan buitengebied Postweg 10 en 216 UNANIEM VASTGESTELD. 

6. BESPREEKSTUK – Bijdrage in Zoete Toekomst Texel 

 De VOORZITTER licht toe dat een aantal agrariërs een proef start om zoet hemelwater op 

te slaan. Ook aan gemeente is hiervoor een bijdrage gevraagd. 

Vragen  

VVD Raadslid RAN wijst op de vragen die ze aan het college hadden gesteld. Naar aanleiding hier 

van en i.v.m. de vraag om cofinanciering door het Waddenfonds ligt een aangepast voorstel 

voor. Daarnaast had de VVD een amendement aangekondigd om de gevraagde €75.000 voor 3 

jaar te splitsen in 3x €25.000 per jaar. Uit het antwoord blijkt dat dan 3x subsidieaanvraag 

en 3x raadsbesluit nodig zouden zijn, dus dient de VVD dit amendement niet in. 

Texels Belang Raadslid KOOT stelt dat de agrarische sector –die heel belangrijk is voor Texel- al jaren 

kampt met toenemende droogte. Een oplossing is dringend nodig, dus Texels Belang steunt 

het voorstel om vanuit de gemeente bij te dragen in die zoektocht naar innovatieve 

middelen van harte. Ze hopen ook dat de subsidie van het Waddenfonds gaat lukken. 

Texel 2010 Ook raadslid HIN constateert dat de droogte een groot en toenemend probleem is. Texel 

2010 ondersteunt dit proefproject. Het Waddenfonds moet dan wel over de brug komen, 

want anders is het onhaalbaar, stelt mevrouw Hin. 

PvdA Raadslid VELTKAMP vindt het een mooi moment voor dit besluit. De PvdA juicht het toe, en 

stelt er graag geld voor beschikbaar, want de droogte houdt al lang aan, terwijl er nog 

steeds zoet water over de dijk gepompt wordt. 

D66 Raadslid VAN DE WETERING merkt op dat Texel al uniek en vooruitstrevend is in de omgang 

met water, zoals we hier al bezig zijn met het waterpeil in Waalenburg en het systeem met 

sluisjes e.d.   

CDA Raadslid VERSEPUT meldt dat het CDA er ook volledig achter staat. Het lijkt hen een prima 

initiatief, dus ze hopen echt dat het gaat slagen. 

GroenLinks Ook raadslid SOYER is het hier uiteraard volledig mee eens. Hij wil nog graag toevoegen dat 

zelfs het water dat over de dijk gaat bij de Krassekeet inmiddels wordt bewaard en in het 

Wagejot wordt gepompt om de broedende sterns te beschermen tegen ratten. 

  

Besluit Bijdrage in Zoete Toekomst Texel UNANIEM AANGENOMEN. 

 Burgemeester UITDEHAAG zegt het leuk te vinden dat dit van de grond komt nu hij een 

aantal jaren burgemeester is. Het is goed te zien dat innovatie de Texelaars niet vreemd is. 

7. BESPREEKSTUK – Autorisatiebesluit reconstructie Postweg-Nieuwlanderweg 

 De VOORZITTER licht toe dat het voorlopig ontwerp inmiddels is toegestuurd, en dat nu 

gevraagd wordt budget voor het 1e deel van dit project beschikbaar te stellen. 

 

Motie Het CDA dient bij dit agendapunt een motie in met als titel: 'Postweg - 

Nieuwlanderweg - Aanwonenden en deskundigen een belangrijke rol'. 

Toelichting  

CDA Raadslid ZEGEREN wil uit behoefte aan duidelijkheid het college oproepen toch meer 

aandacht voor communicatie met aanwonenden en inbreng van deskundigen. Dat is niet uit 

wantrouwen, maar omdat hij bij eerdere projecten toch wel interpretatieverschillen zag 

over het ontwerp. Er is best vertrouwen in de organisatie, maar ook in dit geval zorgde het 

schetsontwerp voor de nodige miscommunicatie. Om dat te voorkomen roept het CDA 

daarom op alle omwonenden, belanghebbenden en deskundigen er zeer zorgvuldig bij te 

betrekken. 
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Reacties  

VVD Raadslid SCHUIRINGA zegt dat dit bij de VVD ook leefde, maar denkt dat de motie niet nodig 

is, mits de wethouder kan toezeggen dat hij bij het definitief ontwerp (DO) of eerder nog 

contact opneemt met al deze organisaties en belanghebbenden. Denk daarbij ook aan bijv. 

Melkunie, aardappeltransporteurs e.d. 

GroenLinks Raadslid SOYER meent dat de wethouder in de commissie echt al overleg heeft toegezegd. 

Ook is toegezegd voor overstekend en afslaand landbouwverkeer een oplossing te zoeken. De 

motie stelt dat de inbreng van o.a. doorslaggevend moet zijn. Dat gaat voor GroenLinks te 

ver. Bij hen komt ook de vraag op waarom dan niet ANWB, CROW e.d. geraadpleegd zouden 

moeten worden. De fractie gaat de motie in deze vorm dan ook niet steunen.  

Texels Belang Raadslid HOOGERHEIDE is door een aantal bewoners benaderd, dat er met hen nog steeds 

geen overleg is geweest. Als de wethouder dat gesprek alsnog toezegt en met een duidelijke 

3D impressie komt van afdoende oplossing voor hun bezwaren in het DO, dan kan Texels 

Belang instemmen met het collegevoorstel. 

D66 Raadslid VAN DE WETERING heeft overlegd met het CDA, omdat ook zij over het Voorlopig 

Ontwerp (VO) en de kwaliteit van de uitvoering vragen had. Op haar vragen is inmiddels 

antwoord gekomen, o.a. over de kwaliteit van de fietspaden. Ze vindt de motie niet echt 

geschikt om te ondersteunen, te zwaar en op punten te gedetailleerd. Waarom alleen die 2 

organisaties raadplegen? En waarom dan niet caravans/campers noemen, want die moeten er 

toch ook goed op kunnen rijden? 

Texel 2010 

 

college 

Raadslid HIN begreep in de commissie dat de wethouder de aanbesteding al op Tenderned 

ging zetten. Dat lijkt haar toch wat voorbarig, als de raad het vanavond nog zou willen  

aanpassen. Burgemeester UITDEHAAG antwoordt ter geruststelling dat ze de raad direct 

zouden hebben geïnformeerd, als ze dat soort dingen gaan doen. Aanbesteding kan 

inderdaad pas vanaf volgende week, geeft hij aan. 

 

 

 

 

 

Toezegging 

Wethouder KOOIMAN is enigszins gerustgesteld door de mondelinge toelichting van het CDA. 

Hij snapt de achterliggende gedachte om zoveel mogelijk bewoners en organisaties te 

raadplegen. Inderdaad is nog niet met allemaal gesproken, maar o.a. wel met de bewoners 

bij de rotonde, het Luchtvaart- en Oorlogsmuseum, LTO Texel. Met deze laatste organisatie 

praten ze nog verder. Als het straks weer mogelijk is met grotere groepen bijeen te zijn 

gaan ze dit proces zeer zorgvuldig vervolgen, zegt hij toe. De motie vindt hij nogal 

verstrekkend en vraagtekens oproepend. CDA gaat hier eigenlijk toch op de uitvoeringsstoel 

zitten, en gaat in op veel specifieke zaken. In tegenstelling tot wat zij beweren blijft de 

afslag naar –voormalig- De Voorzorg bestaan. Het college raadt dan ook af de motie te 

steunen.  

Inhoudelijk  

VVD Raadslid SCHUIRINGA vindt prima dat het college met LTO en omwonenden praat, maar 

raadt aan ook contact op te nemen met AB Texel (een der grootste transporteurs). En het 

plan is nu nog wel in het stadium van VO, maar als de aanbesteding nu start hebben we nog 

weinig zicht op hoe de gemeente er financieel bij zit. De VVD ziet liever aanbesteding na 1 

september of nog beter na Prinsjesdag. Over een eventueel noodfonds voor De 

Waddeneilanden is ook nog niets bekend, en er worden op dit moment in Brussel heel veel 

miljarden verzameld om overal de klap op te vangen. De heer Schuiringa benadrukt dat het 

ook hier om heel veel geld gaat. Concrete vraag is nog of het aanbesteden in 1x of in 3 fasen 

separaat gaat. De VOORZITTER verwijst hem voor het antwoord naar de stukken. 

PvdA Ook raadslid VELTKAMP vindt de motie te ver gaan. Toezegging van de wethouder dat hij die 

gesprekken nog gaat voeren en in het DO gaat verwerken is de PvdA op zich genoeg. Wel 

blijft de vraag, of het college een bedrag heeft opgenomen voor eventuele wijzigingen die 

uit deze toekomstige gesprekken kunnen volgen. Het project komt immers al wel op 

Tenderned voor  aanbesteding. 

CDA Raadslid ZEGEREN kan op zich wel afscheid nemen van de motie. Ze hebben er vertrouwen 

in dat het college de toezeggingen goed oppakt, maar vanuit hun achterban kwam het 

dringende verzoek dat toch ook in de notulen vastgelegd te hebben. Dat de afslag naar het 

informatie-centrum (voormalige Voorzorg) blijft, vindt het CDA goed.  
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Voorstel is wel om daar voor het parkeren iets verder door te rijden, zodat al dat ‘blik’ niet 

in het zicht komt te staan. Dat is landschappelijk mooier, al moet het wel goed bereikbaar 

zijn voor mensen slecht ter been.   

Texels Belang Ook raadslid WITTE hoort de wethouder duidelijk toezeggen dat er nog met een aantal 

belanghebbenden gesproken gaat worden. Hij hoort graag precies of dat dan vóór of na de 

aanbesteding gebeurt. 

D66 De vragen van raadslid VAN DE WETERING zijn inmiddels al gesteld. In de commissie was nog 

onduidelijkheid over Provinciale bijdrage. Ze is benieuwd of hier al meer over te zeggen is. 

College toezegging Wethouder KOOIMAN antwoordt de heer Schuiringa dat dit alleen over 1e fase Akenbuurt tot 

rotonde Eierland gaat. Hij belooft met de volgende fasen apart bij de raad terug te komen. 

 In antwoord op de heer Veltkamp licht hij toe dat in het budget ruimte zit voor lichte 

wijzigingen. Het is echter niet de bedoeling enorme aanpassingen te doen. 

 

 

 

Toezegging 

Tegen de heer Witte zegt de wethouder zegt hij wel te gaan aanbesteden om alvast tot een 

bouwteam te kunnen komen. Als dat er is maken ze het DO, natuurlijk wel met inbreng van 

betrokkenen. Ze willen er graag voortgang in houden, om dit najaar te kunnen starten. 

Concreet zegt hij toe: vóórdat we het DO maken hebben we met de bewoners gesproken. 

 

 

Toezegging 

Over bijdrage van de Provincie hoopt hij begin juli meer duidelijkheid te krijgen, dan is de 

Gedeputeerde uitgenodigd, en bezoeken ze met hem deze en meer plekken waar ze aan de 

infrastructuur gaan werken. 

2e ronde  

VVD Raadslid SCHUIRINGA is nog steeds niet duidelijk of de wethouder het project morgen al op 

Tenderned zet, of eerst nog over de financiën gaat nadenken. Gisteren in de raad heeft de 

VVD ook al aangekaart gepikeerd te zijn over het subsidiebeleid (het onvoldoende of te laat 

aanvragen, en daardoor mislopen van subsidies). Nu zegt de wethouder provinciale bijdrage 

af te laten hangen van bezoek van de Gedeputeerde. Dat lijkt hem ‘de omgekeerde wereld’. 

Texels Belang Raadslid WITTE snapt de motie van het CDA en de zorg die eruit blijkt goed, want ook Texels 

Belang heeft de brieven van omwonenden gezien. Het college zegt wel toe nog met 

omwonenden te gaan praten over het VO, maar volgens de heer Witte pakt het altijd 

duurder uit als je later nog verandert. Corona kwam er in dit geval tussen, maar hij wil 

meegeven voortaan toch echt éérst met omwonenden te praten.  

college Wethouder KOOIMAN heeft deze boodschap van de heer Witte goed begrepen. Tegen de 

heer Schuiringa zegt hij dat die het niet om moet draaien. Voor dit soort grote trajecten is 

er bij de Provincie normaliter geen subsidie, maar toch maken ze graag van de kans gebruik 

om een Gedeputeerde die ons eiland wil bezoeken te vragen of er niet tóch mogelijkheden 

zijn. 

3e ronde  

VVD 

 

 

 

 

Toezegging 

 

 

Toezegging  

Raadslid SCHUIRINGA weet dat er altijd een infrastructuurfonds van het Ministerie was voor 

grote werken, en dat die erachter zijn gekomen dat dit ook voor kleinere werken moet 

kunnen gelden. Bedoeling is dat er vóór de zomer nog van te maken, als mobiliteitsfonds. Hij 

meent dat dit toch mogelijkheden biedt voor dit project. Burgemeester UITDEHAAG  

benadrukt dat ze die mogelijkheid natuurlijk gaan onderzoeken. Als de raad op deze manier 

meedenkt doen ze daar zeker iets mee. Raadslid SCHUIRINGA hoort nog graag de datum van  

de aanbesteding. Wethouder KOOIMAN is blij met de input van de heer Schuiringa. Hij nodigt 

hem graag uit om nog een keer met hem en de organisatie te praten over die mogelijkheden. 

Als de raad vanavond het besluit goedkeurt, verschijnt het project morgen op Tenderned. 

Texels Belang Raadslid WITTE dringt dan toch aan éérst nog te inventariseren of er wel iets van bijdrage(n) 

te verwachten is. Het zou toch zuur zijn als we er al zelf aan beginnen, en er dan toch wél 

subsidiemogelijkheden blijken te zijn. 

Texel 2010 Raadslid HIN heeft ook de aankondiging –door Minister Van Nieuwenhuizen- gehoord van dat 

mobiliteitsfonds. Ook zij raadt aan daar toch eerst grondig naar te kijken. Met de heer Witte 

is ze eens dat het beter is eerst zeker te weten of we dat geld ‘ja’ of ‘nee’ kunnen krijgen.  

 De VOORZITTER beluistert dat de raad wensen en bedenkingen meegeeft. Aanbesteding is 

wel zaak van het college, benadrukt hij. 

D66 Raadslid VAN DE WETERING vraagt bevestiging of op Tenderned zetten alleen maar de 

uitnodiging behelst om in te schrijven. Het lijkt haar dat het één het ander dan niet bijt.  



Verslag raadsvergadering 27 mei 2020 5/9 

VVD Volgens raadslid SCHUIRINGA meent dat je subsidies kunt krijgen totdat het werk aanvangt, 

maar volgens hem is dat al het moment van op Tenderned zetten. Hij wijst erop dat Texel 

gedacht had €4 miljoen te krijgen, maar dat op deze manier misloopt. 

 

PvdA Raadslid VELTKAMP vindt subsidies ook belangrijk, maar weet dat ze in die wereld aflopen 

en dat er ook weer nieuwe ontstaan. Hij vindt dat ze niet kunnen wachten met beginnen aan 

deze weg tot ze misschien subsidie krijgen. Dit werk moet gewoon gebeuren, stelt hij.  

Texels Belang Raadslid WITTE is met de heer Veltkamp eens dat die weg moet gebeuren, maar vindt het 

huishoudboekje ook belangrijk. De raad kan nu amenderen, maar als de wethouder toezegt 

wanneer hij gaat aanbesteden, en dat kan volgens hem ook over een paar dagen, dan kan de 

wethouder dat toch nog uitzoeken, legt hij voor. De VOORZITTER waarschuwt dat de raad 

een collegebevoegdheid niet per amendement kan ontnemen. Dat was ook zeker de 

bedoeling niet zegt raadslid WITTE. 

college Wethouder KOOIMAN zegt dat ze aanbestedingen doen op basis van een bestek. Ze vragen 

aannemers daarop in te schrijven. Nu kijken ze alleen of er een aannemer zich meldt voor 

het werk; ze kiezen nu dus nog niet. Met die aannemer gaan ze dan het DO uitwerken. 

4e ronde  

VVD Raadslid SCHUIRINGA verduidelijkt zijn vraag. Het gaat om heel veel geld, dus hij wil zeker 

weten of de mogelijkheid om subsidies te krijgen vervalt zodra het op Tenderned staat. 

D66 Raadslid VAN DE WETERING hoort de wethouder toch duidelijk zeggen dat aanbesteding niet 

specifiek de aanvang van het werk is. Ze neemt aan dat het college er in de tussentijd alles 

aan doet om die subsidies alsnog binnen te halen.  
  

Motie ingetrokken Raadslid ZEGEREN meldt: MOTIE INGETROKKEN. 

 Stemverklaring over het raadsvoorstel: 

Raadslid SCHUIRINGA wil geen stopper zijn voor dit project, maar spreekt uit het een zeer 

minimaal voorbereide zaak te vinden om nu al te gaan aanbesteden. 

 

Besluit Autorisatiebesluit reconstructie Postweg-Nieuwlanderweg UNANIEM AANGENOMEN.  

8. BESPREEKSTUK – Conceptbegroting GR De Waddeneilanden 2021 en Rekening 2019 

 Het gaat hier om indienen van wensen van de fracties van gemeente Texel. 

 Officieel zou portefeuillehouder UITDEHAAG het voorzitterschap nu even over moeten 

dragen aan mevrouw Van de Wetering, maar omdat het voor haar fysiek niet mogelijk is de 

microfoons te bedienen blijft hij deze keer zelf in de voorzittersrol. 
  

Toelichting Raadslid VAN DE WETERING licht toe dat ze met de gehele raad afgesproken hebben 

gezamenlijk een aantal zienswijzen in te dienen. Steeds komt namelijk naar voren dat ze 

willen weten wat er in de toekomst te bereiken is met deze GR, en wat daarvoor moet 

gebeuren. Ze vragen daarvoor aandacht bij de GR.  
  

 Burgemeester UITDEHAAG geeft aan dat ze er in het college al naar gekeken hebben en er al 

mee aan de gang zijn gegaan. Vanuit de opmerkingen in de commissie hebben ze opgemaakt 

dat de samenwerking weliswaar noodzakelijk geacht wordt, maar dat de komende jaren de 

begroting en jaarrekening op een andere manier gepresenteerd moeten worden.  
  

Besluit Met inachtneming van de gezamenlijke  wensen en bedenkingen, die nu integraal deel 

uitmaken van het besluit, begroting en jaarrekening van de GR UNANIEM VASTGESTELD. 

9. BESPREEKSTUK – Procedure perspectiefnota 2021 

Voorstel om in deze onzekere coronatijd  de reguliere behandeling van kaders 2021-2024 nu niet in juni te 

doen, maar samen te voegen met de integrale behandeling van programmabegroting 2021 in november.  

reacties  

VVD Raadslid SCHUIRINGA brengt naar voren dat ‘perspectief’ nu is dat ze met z’n allen door de 

mist gaan. We weten niet hoe het met recessie, werkgelegenheid, enz. zal gaan.  
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De VVD had daarom voor de besluiten gisteren en vandaag uitstel gevraagd tot 1 september, 

of nog beter tot Prinsjesdag. Dit voorstel vinden ze daarom uitstekend geformuleerd. 

PvdA Raadslid VAN DE BELT heeft hiervoor ook alle begrip. Wel vindt hij belangrijk om na de 

zomer met elkaar een soort voorbespreking op de begrotingsbehandeling te houden, zoals de 

wethouder in de raadscommissie heeft toegezegd, evenals maandelijkse rapportage.  

Texel 2010 Raadslid HIN vindt het ook een goed voorstel. In september kunnen ze kijken hoe het er op 

dat moment voorstaat, ook al denkt ze dat de gevolgen over een paar jaar pas echt te zien 

zullen zijn.  

GroenLinks Het ging raadslid SOYER ook om herhaling van de toezegging om in september met elkaar om 

tafel te gaan, en dan te kijken in welke richting ze als raad nog kaders mee kunnen geven.  

College  

 Wethouder HUISMAN vindt fijn dat de raad dit -onder deze omstandigheden- een logisch 

voorstel vindt. Ze herhaalt haar toezeggingen in de commissie: in september iets meegeven 

om richting te kunnen geven aan de begroting, en daarnaast dat ze elke maand een 

rapportage stuurt van de stand van zaken. 

  

Besluit Procedure perspectiefnota 2021 UNANIEM AANGENOMEN. 

10. MOTIE GroenLinks en CDA: “Kaders voor opwekking zonne-energie” 

Toelichting  

CDA Raadslid VERSEPUT kreeg veel vragen van collega-raadsleden. Ze biedt vooraf excuus aan 

dat vanavond pas antwoorden zijn toegestuurd. Aangezien de nodige verwarring blijkt, hoopt 

ze dat de wethouder eerst wil reageren op wat de motie kan brengen. 

GroenLinks Raadslid MARSEILLE kent alleen de vraag van Texels Belang, en is niet op de hoogte van 

verwarring. Hij verwijst voor de strekking van de motie op de toelichting in de commissie.  

Reactie  

college Wethouder HUISMAN vindt de vraag van mevrouw Verseput lastig, omdat die eigenlijk niet 

door het college is te beantwoorden. De motie gaat erom of de raad behoefte heeft om 

kaders te stellen. Als u dat hebt, is het aan het college om dat uit te voeren. 

reacties  

Texels Belang Raadslid KOOT was wat verbaasd over de reactie van de wethouder die zegt eigenlijk 

helemaal geen kaders van de raad te hebben gekregen voor de concept-RES. De raad heeft 

toch via bestemmingsplannen e.d. wel degelijk allerlei kaders gesteld. Aan de indieners van 

de motie is haar vraag wat ze bedoelen met ‘landschap is leidend’. Dat klinkt alsof je vanuit 

bescherming van het landschap keuzes gaat maken, maar de concept-RES interpreteert het 

als volgen van de lijnen van het landschap, bijv. door windmolens langs een kanaal te 

plaatsen, zonder afweging over de invloed op het landschap.  

PvdA Raadslid VAN DE BELT vindt dat een goede vraag van mevrouw Koot. ‘Landschap’ betekent 

voor de een iets anders dan voor de ander, dus dat maakt het ingewikkeld. De PvdA is nog 

niet overtuigd van de noodzaak van deze zonneladder, want het is niet duidelijk wat dit 

toevoegt aan de discussie waar ze al jaren op vastlopen. Punten 1 en 2 komen ze wel uit, 

verwacht hij, maar 3 en 4 leiden volgens hem tot precies dezelfde discussie. De wethouder 

zegt dat het aan de raad is wel of niet kaders te stellen. Dat willen we natuurlijk, spreekt de 

heer Van de Belt uit, maar hij is niet overtuigd dat dit voorstel het juiste middel biedt.  

Texel 2010 Raadslid HIN ziet de meerwaarde van deze motie ook niet zo. Ze is met mevrouw Koot eens 

dat er met bestemmingsplannen e.d. wel degelijk kaders liggen. Sommige dingen uit het 

voorstel staan daar zelfs een beetje haaks op, constateert ze. 

D66 Raadslid VAN DE WETERING vindt dat dit een moeilijk onderwerp blijft, ook omdat diverse 

partijen er duidelijk een andere mening over hebben. Ze vreest dan ook dat ze met deze 

ladder in een soort van strijd vervallen. Bovendien komt tot nu toe toch alle grote plannen in 

de raad, die op dat moment kijkt of het inpasbaar is.  

GroenLinks Raadslid MARSEILLE brengt in herinnering de discussie over het plan voor een zonneweide 

aan de Pelikaanweg. Een van de grootste argumenten was daarbij te wachten op de RES, 

maar toen concept-RES er eenmaal lag, sprak de raad ‘schande’, omdat o.a. de hele 

Pontweg zoekgebied bleek te zijn.  
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Het is dus als eilanders misschien toch wel wenselijk te bepalen of u daar geen nadere 

voorwaarden aan wilt stellen, denkt de heer Marseille. De motie ziet hij als een manier om 

het heft in eigen hand te houden. En hij wil zeker niet weglopen voor politieke discussie. Ze 

zitten hier toch met z’n allen voor om daar voor het eiland uit te komen, en een compromis 

te bereiken. 

CDA Raadslid VERSEPUT kan zich helemaal vinden in de woorden van de heer Marseille. Ze legt 

voor hoe de raad dat straks wil doen als ze helemaal geen kaders hebben. Er zijn veel 

voorbeelden hoe je dat in kunt zetten. Met de motie gaat het erom het college op te roepen 

met een voorstel te komen. Ze hopen met elkaar in gesprek te blijven hoe ze het mooie 

Texelse landschap kunnen behouden, en het college om een voorstel te vragen dat daarin 

past, zoals ook in de reactie aan Texels Belang is beschreven. 

2e ronde  

D66 Raadslid VAN DE WETERING zegt in reactie op de heer Marseille dat ze nooit te beroerd is 

voor een goede discussie. In de motie hoort ze echter dat het college met een constructieve 

zonneladder moet komen.  

GroenLinks Raadslid MARSEILLE meent dat ze voor zo’n discussie wel met elkaar een startpunt moeten 

bepalen. En GroenLinks wil niet weer wachten tot een initiatiefnemer met een plan komt. 

Wel hebben ze behoefte aan een voorzet van het college voor goede discussie, waarmee ze 

hopen een goede uitkomst te bereiken. 

PvdA Raadslid VAN DE BELT vindt natuurlijk ook altijd goed de discussie aan te zwengelen. Als je 

er vaker over praat, weet je beter waar je wilt gaan staan. Maar als je écht ambitie wilt 

tonen en de bedoeling hebt zelf goede keuzes te maken voor ons eiland, denkt hij dat dit 

niet lukt met zo’n ladder. Hierover krijg je elke keer weer discussie, maar het blijft 

theoretisch, vreest hij. Het doel van de motie begrijpt hij, maar hij weet niet of dit het 

juiste middel is, terwijl het wel veel werk betekent.  

Texels Belang Raadslid KOOT vindt dat de heer Van de Belt heel goed omschrijft waar het wringt, en 

waarom die zonneladder hier niet in te passen is. Voorbeeld is dat een raad eerst een 

uitgangspunt vaststelt, bijv. een maximaal aantal hectares zonnepanelen. Al heel lang 

geleden heeft Texel al gezegd energieneutraal te willen worden, en er worden kleine stapjes 

gemaakt, maar dat hapert steeds, omdat er ook allemaal andere ambities zijn. Ze ziet in de 

motie geen toegevoegde waarde om die keuzes goed te kunnen maken. In beeldvormende 

vergaderingen in andere gemeenten zijn al RES-bijeenkomsten gehouden. Dat is op Texel ook 

wenselijk. Ze kunnen dan samen bepalen wat zij zelf voor het eiland willen om die ambities 

veilig te stellen. 

VVD Raadslid SCHUIRINGA deelt de mening van raadslid Van de Belt eveneens. De VVD heeft de 

ambitie om helemaal in te zetten op isolatie, want die energie hoef je ook niet op te 

wekken.  

 

GroenLinks 

 

VVD 

Raadslid Marseille wijst hij erop dat de plekken voor windmolens e.d. voorstellen van het 

college zijn geweest, zonder dat de raad ervan wist. Raadslid MARSEILLE vraagt waar de 

heer Schuiringa dan was toen ze het proces voor de concept-RES vaststelden. Ze wisten toch 

ver van tevoren dat die eraan zou komen. Raadslid SCHUIRINGA stelt dat ze in de raad van 

Texel nooit hebben gediscussieerd over wat ze hier zouden gaan doen. Hijzelf is wel bij alle 

ateliers geweest, waar raadsleden overigens alleen als toehoorder welkom waren. 

GroenLinks wist ook niet wat daaruit werd opgepakt, en moet toch toegeven dat ze dat nooit 

in de raad hebben gehad. De heer Schuiringa vraagt of de heer Marseille dan allemaal 

zonnepanelen langs de Pontweg en windmolens langs het strand wil. Hij vindt dat de 

‘makke’ van hoe het hier gaat. In gemeente Koggenland hebben ze bijv. de hele RES al 

afgewezen, geeft hij mee 

3e ronde  

PvdA Raadslid VAN DE BELT weet niet of de heer Schuiringa nog wel vrienden wil zijn, als hij zegt 

bereid te zijn er behoorlijk in te investeren. Het goede van de motie is dat die wel heeft 

aangezet om er op een andere manier over te denken, maar zo’n ladder vindt hij veel te 

technisch. Wel gelooft de PvdA in de ambities van het eiland, en hij denkt dat die helemaal 

niet zo ver uit elkaar lopen. Hij wil er dus graag over om tafel. 
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CDA Raadslid VERSEPUT ziet in deze uitnodiging een goed vervolg en dankt de heer Van de Belt. 

GroenLinks Raadslid MARSEILLE vindt de reactie van de heer Schuiringa nogal raar, want bij dat besluit 

door de colleges zat toch ook hun eigen wethouder. Als de VVD geen zonneladder wil, is dat  

natuurlijk ook prima… Raadslid SCHUIRINGA interrumpeert de heer Marseille met de vraag of 

die ooit één woord heeft gezegd over de invulling van de RES. Ook legt hij voor dat ze als 

totale raad helemaal niets hebben gehoord over de inbreng van de wethouder… Raadslid 

VAN DE WETERING interrumpeert met de opmerking dat dit een andere discussie is.  

D66 Ze vraagt of de indieners de motie gaan aanhouden.  

4e ronde  

GroenLinks Raadslid MARSEILLE wijst de heer Schuiringa er nogmaals op dat de raad zelf het proces voor 

de RES heeft vastgesteld. Als de VVD geen zonneladder wil is dat prima…. Opnieuw 

interrumpeert raadslid SCHUIRINGA hem. Hij benadrukt dat ze echt niets wisten over wat er 

in de RES zou komen te staan. En hij ziet ook echt geen reden om daar blij mee te zijn. 

 De VOORZITTER vraagt beide heren op zich tot de motie te beperken.  

CDA Raadslid VERSEPUT antwoordt mevrouw Van de Wetering dat ze wat haar betreft de motie 

aanhouden. Ze is ervan overtuigd dat niemand de eerste stap durfde te zetten, maar dat zij 

dat nu wel hebben gedaan. Ook raadslid MARSEILLE vindt aanhouden van de motie prima, 

maar de motie in stemming brengen is wat hem betreft ook goed. Als de raad de 

zonneladder niet wil, blijft wel vraagteken wat dan wel de oplossing zou moeten zijn. Daar 

zijn ze dan nog steeds niet uit, en dat betreurt hij. Hij ziet er echt naar uit om er samen uit 

te komen, maar weet niet of die beeldvormende vergaderingen wel de basis voor goed 

gesprek zullen vormen.  

  

Besluit Motie ‘kaders voor opwekking zonne-energie’ AANGEHOUDEN. 

11. HAMERSTUK – Aansluiting RHCA bij werkgeversvereniging WSGO 

Besluit UNANIEM AANGENOMEN. 

12. RONDVRAAG 

12.1 

 

 

 

 

toezegging 

Raadslid HIN kreeg een berichtje over de BOA’s die in het centrum zijn ingezet. Soms 

verwijzen die iemand met een fiets naar de stalling, maar deze BOA kon niet vertellen waar 

de dichtstbijzijnde stalling is. En aangezien er ook gastvrouwen en gastheren komen om 

bezoekers te informeren over de coronamaatregelen, lijkt het haar wel belangrijk hen goed 

te instrueren, zeker als ze hier niet goed bekend zijn. Burgemeester UITDEHAAG meldt dat 

dit ook al uit de eigen evaluatie kwam. Het is een terechte opmerking, en is al opgepakt.  

  

12.2 

 

 

toezegging 

Raadslid WITTE hoorde dat ondernemers die een ruimere terrasvergunning hebben 

aangevraagd wel overleg hebben gehad, maar nog geen terugkoppeling. Over een paar dagen 

is het al zover dat ze de terrassen weer mogen openen, en dat willen ze goed voorbereiden, 

dus ze horen graag z.s.m. wat er is toegestaan. Burgemeester UITDEHAAG heeft dat 

onderwerp morgenochtend om 9.00 uur als eerste in zijn agenda staan. Hij begrijpt wel 

degelijk dat de ondernemers om meer ruimte vragen. 

  

12.3 

 

 

 

 

 

 

 

toezegging 

Raadslid VELTKAMP heeft op 7 mei vragen gesteld over de facturering aan binnen- en 

buitensportclubs. Daarop kwam nog geen antwoord, maar gisteren zei de wethouder dat bij 

geen gebruik van de accommodatie, geen huur in rekening wordt gebracht. Hij hoopt dan te 

kunnen aannemen dat de creditnota’s klaarliggen om te versturen. Wethouder VLAMING 

heeft wel dat overleg gehad en de afspraak gemaakt dat verenigingen niet hoeven te betalen 

voor wat ze niet gebruiken. Hij weet niet of organisaties al betaald hadden, maar als dat het 

geval is krijgen ze het geld terug, en anders worden de rekeningen niet verstuurd, belooft 

hij. Raadslid VELTKAMP weet dat er voor het 3e kwartaal wel rekeningen zijn verstuurd, te 

betalen vóór 1 mei. Wethouder VLAMING gaat hier achteraan. 
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12.4 Raadslid SCHUIRINGA is erg blij dat het Hemelvaartweekend ‘ongeschonden’ verlopen is. Hij 

hoopt dat het hier met de Pinksterdagen ook zo keurig gaat, want dit zijn de topweekenden 

voor de ondernemers, weet hij uit ervaring. Burgemeester UITDEHAAG vertelt dat er hard 

aan gewerkt is. Er was wel een aantal evaluatiepunten, en voor Pinksteren gaan ze opnieuw 

kijken of er nog meer verbeteringen door te voeren zijn. Raadslid SCHUIRINGA roept 

iedereen op elkaar te helpen hier goed doorheen te komen en wenst allen fijne 

Pinksterdagen. 

  

12.5 Raadslid SOYER reageert op de vraag van raadslid Hooijschuur gisteravond over alle 

werkzaamheden aan de wegen in en om Oosterend. Hij kan vertellen dat voor de 

Oranjestraat nog een kleine 2 weken nodig is, maar ziet nu al dat het erg mooi wordt. 

13. Sluiting 

 De VOORZITTER dankt ieder voor de inbreng, het lijkt erop dat hoe vaker ze digitaal 

vergaderen, hoe beter het gaat. Over 2 weken zien ze elkaar weer in het gemeentehuis 

(raadscommissie 9 juni), maar pers en publiek moeten nog thuisblijven. Hij wenst allen een 

mooi Pinksterweekend en sluit de vergadering om 21.20 uur. 

 

 

 

Afkortingen 

GR = gemeenschappelijke regeling, RHCA = regionaal historisch centrum Alkmaar, RES = regionale 

energiestrategie, WSGO = werkgeversvereniging samenwerkende gemeentelijke organisaties 

Ondertekening 

Vastgesteld in de openbare vergadering van 30-06-2020, 

 

De griffier, De voorzitter, 

 

 

 

 

 
 


